上周末,华铁应急(603300.SH)被"币圈大佬"胡东实名举报一事,刷屏资本圈。

8月8日下午,亿邦国际(EBON.US)董事长、币圈大佬胡东实名举报上市公司华铁应急涉嫌严重财务造假、严重信息披露违规,以及实控人胡丹锋及其配偶潘倩涉嫌巨额职务侵占、掏空上市公司资产等违规违法行为。

胡东称,华铁应急挖矿超过12亿元的收益,都流向了华铁应急实控人妻子的口袋。 。

8月9日晚间,红星 资本局参加了华铁应急召开的媒体说明 会。

在说明会上,华铁应急否认财务造假、资产侵占等行为。华铁应急董秘郭海滨表示,对于亿邦国际的行为,公司已于今日向杭州市公安局报案。



连夜说明会解释"三大指控"

不存在财务造假、掏空资产

但确实收到信披警示函

8月9日晚7时,华铁应急召开媒体说明会,对亿邦国际董事长的指控做出回应。

对于最受关注的财务造假指控

,华铁应急董秘郭海滨回应到:"针对财务造假,亿邦已经多次对相关部门进行了举报,相关部门已经进行了核查,并不存在问题。"

而对于胡丹峰是否侵占公司资产的问题

, 华铁应急代表律师表示:

"在本案进入民事诉讼之前,亿邦公司曾就本案向杭州余杭区公安局、新疆喀什公安后转由江干区公安进行刑事报案,公安机关经过初步调查后均认为没有刑事犯罪事实,作出不予立案的决定。"

亿邦国际认为,华铁应急实控人胡丹峰及其妻子潘倩涉嫌严重掏空上市公司资产。 对此问题,胡丹锋也在

今晚的媒体说明会上作出了解释: "

我们对相关问题进行核查,潘倩获得4000多个比特币,BTC矿池任何人都可以注册,是观察账号,查看设备是否在运行的状态,比特币挖出来是直接到钱包里的,混淆了概念,相关部门的核查证明我们不存在问题。"

不过,红星资本局注意到,华铁应急的确因矿机信息披露不及时收到警示函。

一直以来,华铁应急都并未在公告中提及比特币、数字货币、挖矿等,在2018年年报中,公司更是以

"云计算服务器"指代比特币"矿机"。

由于华铁恒安购买矿机后不及时披露,华铁应急及其实控人胡丹峰曾遭到上交所通报批评。

2019年10月18日,华铁应急收到浙江证监局警示函,其中提到,2018年华铁恒安开展云计算服务器租赁业务,公司未对开展此项业务进行充分披露和充分的风险揭示,信息披露不及时、不准确。上交所还强调:"在新疆华铁开展云计算服务器租赁业务的过程中,公司存在对项目的尽职调查不全面、项目可行性分析报告简单、项目合同审核不严谨、相关费用支付不合规等问题,内部控制存在重大缺陷。"

紧接着,华铁应急收到上交所问询函。华铁应急在随后的回复中,承认在信息披露过程中以"云计算服务器"指代比特币"矿机",表述不准确,导致公司信息披露和风险揭示不充分。

2020年6月10日,上交所下发了关于对浙江华铁应急设备科技股份有限公司及有关责任人予以通报批评的决定。上交所表示,华铁应急在信息披露、规范运作等方面,有关责任人在职责履行方面存在违规行为,并由此被浙江证监局出具警示函。

除了没有及时披露比特币矿机价格风险波动大等风险因素, 华铁应急还存在计提大

额固定资产减值准备的信息披露不及时等情况。

早在2018年12月末,华铁应急就判断华铁恒安拥有的云计算服务器相关固定资产出现减值迹象,但直到2019年1月15日才披露计提资产减值准备的公告,对华铁恒安计提资产减值准备9750.46万元,占公司最近一期经审计归母净利润的303.03%